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DAMES EN HEREN,

Met toepassing van artikel 88 van het Kamerreglement 
heeft de plenaire vergadering tijdens haar vergadering 
van 21 februari 2019 het wetsvoorstel naar de commissie 
teruggezonden (CRIV 54 PLEN 271, blz. 67).

Uw commissie heeft dit wetsvoorstel bijgevolg 
opnieuw besproken tijdens haar vergadering van 
12 maart 2019.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Koenraad Degroote (N-VA), hoofdindiener 
van het wetsvoorstel, verwijst naar de eerdere bespre-
king van het wetsvoorstel op 6 februari 2019. De tekst 
werd verworpen, doch de plenaire vergadering heeft 
op 21 februari het voorstel tot verwerping van het wets-
voorstel verworpen, en beslist de tekst terug naar de 
commissie te verzenden.

De spreker hoopt dat in tussentijd de geesten gerijpt 
zijn, en dat het voorliggend wetsvoorstel thans wel wordt 
aangenomen. Met het initiatief zullen politieambtenaren 
zich lokaal kandidaat kunnen stellen voor de gemeente- 
of provincieraadsverkiezingen, doch niet in de zone 
waarin zij werkzaam zijn. Nederland kent bijvoorbeeld 
een gelijkaardige regeling. De artikelen 22 en 25 van 
het BUPO-verdrag maken dat ook mogelijk.

Wat de zorg voor de neutraliteit van politiemensen 
betreft, wijst de heer Degroote erop dat een aantal van 
hen al lid is van een vakorganisatie, actief is in andere 
politieke organen in het kader van een verlofstelsel 
of een lidkaart bezit van een politieke partij. Met het 
wetsvoorstel blijft men evenzeer nog altijd binnen de 
wettelijke en verdragsrechtelijke contouren.

II. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

Artikel 1

Over dit artikel, dat de grondwettelijke bevoegdheids-
grondslag bevat, worden geen opmerkingen gemaakt.

MESDAMES, MESSIEURS,

Au cours de sa séance du 21 février 2019, l’assem-
blée plénière a renvoyé la proposition de loi à l’examen 
à votre commission en application de l’article  88 du 
Règlement de la Chambre (CRIV 54 PLEN 271, p. 67).

Votre commission a dès lors réexaminé ladite propo-
sition de loi au cours de sa réunion du 12 mars 2019.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Koenraad Degroote (N-VA), auteur principal de 
la proposition de loi, renvoie à la discussion antérieure 
de la proposition de loi le 6 février 2019 dont le texte a 
été rejeté. L’assemblée plénière a cependant rejeté, le 
21 février, la proposition de rejet de la proposition de 
loi à l’examen et décidé de renvoyer le texte à votre 
commission.

L’intervenant espère que les esprits ont mûri depuis 
lors et que la proposition de loi à l ’examen sera 
aujourd’hui adoptée. L’initiative législative à l’examen 
prévoit que les fonctionnaires de police de la police 
locale pourront se porter candidat pour les élections 
communales ou provinciales, mais pas dans la zone de 
police où ils exercent leurs activités professionnelles.
Les Pays-Bas, par exemple, disposent d’une régle-
mentation similaire. Les articles 22 et 25 du Pacte inter-
national relatif aux droits civils et politiques prévoient 
également cette possibilité.

En ce qui concerne le souci de garantir la neutralité 
des policiers, M. Degroote souligne que certains d’entre 
eux sont déjà membres d’une organisation syndicale, 
actifs au sein d’autres organes politiques dans le cadre 
d’un régime de congé ou affiliés à un parti politique. La 
proposition de loi respecte quant à elle également les 
limites prévues par la loi et le droit conventionnel.

II. — DISCUSSION DES ARTICLES

Article 1er

Cet article fi xe le fondement constitutionnel de la 
compétence. Il ne donne lieu à aucune observation.
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Art. 2

Dit artikel strekt tot wijziging van artikel  127  van 
de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een 
geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee 
niveaus (WGP).

De heer Eric Thiébaut (PS) stelt vast dat de discus-
sie geen nieuw element bevat. Zijn fractie is nog steeds 
gekant tegen de voorgestelde regeling.

De heer Alain Top (sp.a) stelt vast dat bijvoorbeeld 
een politie-inspecteur niet zal kunnen kandideren in de 
zone waarin hij operationeel is. Wat is echter de ter-
ritoriale bevoegdheid van deze inspecteur?

De heer Koenraad Degroote (N-VA) geeft aan dat 
een politie-inspecteur inderdaad in bepaalde gevallen, 
bijvoorbeeld bij heterdaad, kan optreden in een andere 
zone. Dergelijke situaties worden echter niet door het 
wetsvoorstel gevat. Hier gaat het erom dat iemand niet 
kan kandideren in de zone waarin men is benoemd.

Art. 3

Dit artikel strekt tot aanvulling van artikel  134, 
eerste lid, 2°, WGP.

Over het artikel worden geen opmerkingen worden 
gemaakt.

III. — STEMMINGEN

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

De artikelen 2 en 3 worden achtereenvolgens ver-
worpen met 8 tegen 5 stemmen.

Derhalve wordt het gehele wetsvoorstel opnieuw 
verworpen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Katja GABRIËLS Brecht VERMEULEN

Art. 2

Cet article vise à modifi er l’article 127 de la loi du 
7 décembre 1998 organisant un service de police inté-
gré, structuré à deux niveaux (LPI).

M.  Eric Thiébaut (PS) constate que la discussion 
ne comporte aucun nouvel élément. Son groupe reste 
opposé à la réglementation proposée.

M.  Alain Top (sp.a) constate qu’un inspecteur de 
police, par exemple, ne pourra pas se porter candidat 
dans la zone où il est opérationnel. Quelle est toutefois 
la compétence territoriale de cet inspecteur?

M. Koenraad Degroote (N-VA) précise qu’un inspec-
teur de police peut effectivement, dans certains cas, 
intervenir dans une autre zone, notamment en cas de 
fl agrant délit. Les situations de ce type ne sont toutefois 
pas visées par la proposition de loi. Ce qui importe, 
en l’occurrence, c’est que le policier ne puisse pas se 
porter candidat dans la zone où il a été nommé.

Art. 3

Cet article vise à compléter l’article 134, alinéa 1er, 
2°, de la LPI.

Il ne donne lieu à aucune observation.

III. — VOTES

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

Les articles 2 et 3 sont successivement rejetés par 
8 voix contre 5.

Par conséquent, l’ensemble de la proposition de loi 
est à nouveau rejeté.

 La rapporteure, Le président,

 Katja GABRIËLS Brecht VERMEULEN
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